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Instrucoes

e Justifique seus passos.

e Tempo maximo da prova: 4 horas.

Analise Real

Ex. 1 — Seja f: R — R uma fungao derivavel.
1.Prove que f é nao decrescente se, e somente se, f'(x) > 0 para todo x € R.

2.A afirmacao no enunciado do item anterior seria verdadeira se “nao decrescente” e “>”
fossem substituidos, respectivamente, por “estritamente crescente” e “>"7 Justifique.

Ex. 2 — Sejam f: R — R uma funcao continua e g : R — R a funcao definida por

| f(x), sex €Q
9(x) = { —f(x), se x € Q.

Prove que, dado a € R qualquer, tem-se que g é continua em a se, e somente se, f(a) = 0.
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Ex. 3 — Se F(x) :J f(t)dt, onde f(t) :J %du, determine F”(2).
1 1

Ex. 4 — Suponha f: R — R continua e que satisfaz:

f(x +y) =f(x) - f(y)

prove que existe « tal que f(x) = e**



Algebra Linear

Ex. 5 — Considere as bases B = (i, j,k) e C = (a,b,c) de R? diferentes tais que:

a= (0> O) O()IBB
b= (O> X, o‘)B)
c= (OC, X, OC)IF%

em que «« é um nuamero real nao nulo. Se v = (2,1, —1)¢, encontre a soma das coordenadas de
v com respeito a base B.

Ex. 6 — Verdadeiro ou falso. Justifique todos os passos das suas respostas.

(a)Seja T : V — V um operador linear. Se T é um isomorfismo entdo 0 ndo é um autovalor

de T.
(b)Matrizes semelhantes tem os mesmo autovalores.

(c)Sejam V espago vetorial, T um operador linear em V e pr(A) o polindémio caracteristico
de T. Se pr(A) = A%(A2 — 1) e dim N(T) = 2, entdo T é diagonalizével.

(d)Um subespago W; de dimensao 4 e um subespaco W, de dimensao 3 s@o sempre suple-
mentares em um espaco vetorial V de dimensao 7.

Ex. 7— Sejam T : P,(R) — P,(R) a aplicagao linear dada por T(p) = xp’ e B = {1,x —
1,x?> — x} uma base para P,(R).

(a)Encontre uma base e a dimensao de N(T).

)
(b)
)
)

Determine [Tlg g

Determine a matriz mudanca da base canénica de P,(R) para a base B.

(c

(d)Encontre as coordenadas de q € P,(R) com rela¢do a base B sabendo que a matriz das
2

coordenadas de q com relagao a base canoénica é | 1 |. Encontre [T(q)lg.
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